

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН
ТОМСКО-ГУБЕРНСКОГО
ТОМСКОГО ГУБКОМА
Р. К. П. (Большовников)

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Томск, угол пер. Мамонтова и
ул. Советская.
ТЕЛЕФОН № 476.
Подписка принимается центра-
лизировано, адрес: парадок №
12

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Вследствие атмосферных разря-
дов, радиogramмы из Москвы не по-
лучены.

ПЯТНИЦА, 1-го июля 1921 г.

Выгоден ли крестьянину товарооб- мен по установленной расценке?

Присутствуя в свободном товарооб-
мену с крестьянином, мы, как при
высокой добровольной сделке, имеем
дело с советенником. И тут сам со-
бой перед нами встает вопрос, при-
годно ли ему отдавать продукты
своего хозяйства за ту цену, кото-
рую мы ему предлагаем. В зависи-
мости от ответа на этот вопрос, мы
можем сделать вывод, увеличится
ли успехом наше предприятие, или
мы потерим неудачу.

Постараемся на этот вопрос от-
ветить.

Если сравним расценку продуктов
сельского хозяйства в довоенное вре-
мя и настоящую расценку, в быва-
ющих единицах, с одной стороны, и
расценку продуктов фабрично-заво-
дского производства того же времени
и настоящую расценку также в быва-
ющих единицах, с другой, — то увидим,
что в первом случае одна овья
единица равна 1 копейке; во
втором же одна овья единица равна
приблизительно 2—3 копейкам.

На первый взгляд такая расценка
выгодна и крестьянину.

Но посмотрим поближе, чем это
вызвано.

Конечно, ни для кого не секрет,
что фабрично-заводская промышлен-
ность пострадала от войны гораздо
больше, чем сельское хозяйство. Про-
изводство предметов гражданского
потребления сократилось до минимума,
вследствие необходимости почти
все фабрики и заводы обратить на
удовлетворение нужд военного ве-
дательства.

Благодаря этому довоенное соотно-
шение между количеством продуктов
сельского хозяйства и фабрично-заво-
дского производства, что определяло
их сравнительную расценку, было
в корне нарушено.

Далее, для более или менее про-
дуктивной работы наших предпри-
ятий нам сейчас до поступления про-
дукта нужно определенное количество
продуктов сельского хозяйства. Те-
перерь у нас имеется ограниченное
количество. И мы, присутствуя к товаро-
обмену и похода из своих ресур-
сов в потребности, даем то, что мо-
жем дать, т. е. устанавливаем такую
расценку, чтобы приобрести необхо-
димое количество продуктов.

При том расходовании продуктов,
какое намечено советской властью,
мы на это количество выработаем,
конечно, гораздо больше товаров фаб-
рично-заводского производства, чем
отдали за продукты.

Декрет о продразголе говорит, что
продразгол постепенно будет сокра-
щаться по мере того, как наша
промышленность будет восстанавли-
ваться.

Таким образом, имея к будущей
кампании больше товаров, мы смо-
жем сократить продразгол и увеличить
количество товаров, даваемых кре-
стьянину за единицу продукта его
хозяйства.

Дело, что чем больше продуктов
у нас будет для снабжения рабочих,
тем больше заводов мы сможем пу-
стить в ход и тем больше будет вы-
работано товаров для снабжения
крестьян, тем скорее и в больших
размерах будет сокращаться прод-
разгол.

А отсюда вывод, что для крестьян-
ства, конечно, выгода, даже по рас-
ценке, установленной в настоящее
время, сдавать свои продукты, чтобы
поскорее избавиться от продразгола.

Если мы крестьянину это сумеем
разъяснить, успех предприятия моего
наша товарообмена обеспечен.

Ю. В.

Какие люди нужны для новой политики.

В партии и в советах во все вре-
мя революции происходит своеобразный
отбор людей применительно к
главнейшим задачам момента.

В первую очередь после октября
нужны были решительные, твердые
администраторы. Нужно было ловить
и разгонять старые учреждения бур-
жуазного строя, а на их месте устро-
ить насчет немые органы советского
строения.

Позже выдвинулись военные бое-
вые задачи республики. Выдвинулся
новый тип работника, командира, ком-
миссара, человека, умеющего органи-
зовать, управлять, вести в бой и
показывать пример массам.

Вместе с тем обострились, что
при громадности наших преобразова-
ний, при бедности наших материальных
средств и при низком культурном
уровне масс, на первых порах недо-
статочно хорошо понятая политика —
«власть на местах» — может привести
к полному распаду. Появились на
сцене твердые централисты, беззаветно
«привирающие в руках все, что
есть, централизованное и управле-
ние, и хозяйство, и просвещение, и т. д.

Новые экономические задачи тре-
буют сейчас отбора работников.

Самое важное дело сейчас и оста-
нется таковым надолго — поднять
народное хозяйство в городе и дерев-
не, поднять оборот продуктов сель-
ского хозяйства и промышленности.
Не вару, не из центра, не по приказу
сверху можно будет выполнить такую
громадную работу. Наоборот,

только усилиями и почином местных
работников совместно с центром.

Нужен «оборотистый» человек».
Башталистический строй жизни ки-
шит оборотистыми элементами, кото-
рые умеют на обзоре — рожи мле-
ют. Но все безразличнее этих
людей направлена в сторону личной
наживы и против общественной поль-
зы. Нам же нужны, напротив, люди,
любопытность которых соединя-
ется бы с бескорыстной преданностью
делу революции, с умением подни-
мать свои личные интересы общему
делу.

Человек умеет наиболее выгодно
для республики наладить обмен с де-
ревной или пустить в ход новую
отрасль (или возобновить старую),
подумать при этом том, что есть под
рукой, умеет приспособляться к об-
стоятельствам, — все это и есть нуж-
ный сегодня человек. Его нужно не
изменно продвигать от колхоза и бе-
зле крупиной работе, продвигать впе-
ред и вверх. А не кому развиваться
отсталыми.

Мы выдвигаем администраторов
из рабочих и крестьян, которые
управляют губерниями и «наши-
ствование» не хуже буржуазных ад-
мов. Есть у нас и прекрасные коман-
дир, неказавшие были генералами,
что рабочие и крестьяне научились
сами командовать.

Теперь мы выбираем тип советско-
го хозяйства-дела, который подни-
мет хозяйство республики на долж-
ную высоту.

А. Сосновский.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ФРОНТЕ

МОСКВА, 29 июня. Идет холера.
Нужно бороться всеми силами, всеми
средствами. Все население, самые ши-
рокие слои должны принять участие
в этой борьбе. Массовое участие на-
селения по очистке городов и дере-
вень, ремонту домов, вывозу мусо-
ра, устройству кипячильников —
только эти меры победят холеру. Совет-

ские органы только одни могут по-
бороть надвигающуюся беду, необ-
ходима всеобщая сознательная ре-
шительная работа. Дело идет о жи-
зни каждого. Победа возможна только
всеобщим походом против заразы.
Добавить гравь — будет побеждена
холера.

Неделя очистки.

ПЕТРОГРАД, 29 июня. В Петро-
граде на водных путях начата работа,
зачинаясь неделя очистки. При-
нимают участие в порядке трудовой
повинности все рабочие и служащие
водного транспорта. Очищенными и
пригодными в портовок должны
быть все суда, мастерские, склады,
лазги, частные столы и служеб-
ные помещения водного транспорта.
Для проведения недели на местах ор-
ганизованы особые трюки.

Отпор бандиту

ЧИТА, 14 июня. В ночь на 5 июня
крупные силы бандитов, под об-
щим руководством Угнера, потеснили
столице в 40 верстах южнее Маймеча
на красноморские части монгольского
революционного. Часть сил противника
(группа свыше 3.000 человек с артиллерией)
нашла на наши пограничные части, не-
сущие охрану границ Д.В.Р. с Монголией
у Троицкосавска. Наши сторожевыми
частями, подвергавшимся внезапному на-
падению бандитов, было оказано упорное
сопротивление наступающему превосхо-
дным силам противника ценой больших
усилий и потерь, днем 5 июня передовые
части, героически сдержавшие натиск по-
дающих сил врага, подверглись
схватке с ними, искусно маневрируя,
заставляя наседшего противника в мессу,
где он наткнулся на свиньи части нашей
пехоты, а с флангов был схвачен конный
частями. В результате упорного
встречного боя истреблено, не выдержав
стремительного удара, обратился в бег-
ство преследуемый нами кавалерийский.
В числе пленных нами в этот боев захв-
чен переводчик отряда Атом Баргуи,
являясь рука Угнера. 5 июня противни-
ки напущивали малые разрозненные
промысловые столкновения передовых
частей. Специальная группа противни-
ка, из Чернышевского левого берега Се-
лени у каравла Науминского, пыта-
ется овладеть Троицкосавском с запа-
да, но была разбита и рассеяна. Обра-
дуясь, что противник разделил свои
силы на несколько колонн. Одна из
них (генерала Везукина) свыше 3000
человек и около 1000 штыков, при
нескольких орудиях, вторглась одно-
временно с событиями в Троиц-
косавске в пределы советской России,
двигаясь вдоль левого берега Селени,
весь этот группа была окружена и раз-
бита частями совет. войск. Остатки
банд Везукина с большим трудом выр-
вались обратно в Монголию. Централь-
ная колонна бандитов, под лич-
ным руководством Угнера, вела опера-
ции в Троицкосавском районе, вела
группа бандитов в течение 1—3
дня безпрерывно пыталась прорва-
ться через Чикой в районе Шара-
гольска, но каждый раз, получая вну-
шительный отпор наших частей, от-
ступала от Чикои. Население волостей
прилегающих к границе Чикои, узнав
о вторжении бандитов, поспешно про-
извело самоорганизацию, сформировав
другими для обороны народного опол-
чения и его достояния. Самооргани-
зация в Троицкосавском районе вела
свыше 2.000 добровольцев, поступивших
в формирование территориальных
войск. Центральная группа банди-
тов 8 июня вела безпрерывные ата-
ки с юго-востока, проявляясь на се-
вер между Троицкосавском и левым бе-
регом Чикои, захватив Чикой, но 9 июня
противник снова был захвачен нами и
подвергся удару с нескольких сторон.
Дважды битый уже нами противник
10 июня повел новое наступление в
той же районе, после ряда атак овла-
дел селениями Чикой Орши, Силки и
Усть-Кирья. Это северо-восточнее
Троицкосавска, вступил подниматься
на север вдоль Чикои. 11 июня наши
части, вела упорные бои, в шести вер-
стах северо-восточнее Троицкосавска,
окупили одну колонну противника,
разбили и, преследуя, выбили неприят-
еля из Орши и Суджи. Продолжение
противника на север было задержано,
бандиты, разбитые в нескольких
пунктах и тесняемые нашими войсками,
перешли к обороне, закрепляясь на
северо-восточнее Троицкосавска,
наши части продолжали теснить врага,
обходя его с ряда позиций. К концу
12 июня одна из колонн противника,
захватившая под личным руковод-
ством Угнера, после ряда упорных
наших атак, прорвался некоторые сопки
несколько раз переходили из рук в
руки, а вечером 12 июня в ночь кидали
штыковые бои, была почти окружена
нами. На рассвете 13 июня эта группа,
стремительно актовавшая нами, была
разбита и рассеяна. Противник в пани-
ке бежит, энергично преследуемый.
Нами взято в бои шесть орудий, за-
рядные ящики, пулеметы, обоз на 200
верблюдов, фураж и много всякого
инструмента. Третье еще продолжают
заслушать, количество их выясняется.
Войска нарреварии и народные дру-
жины, несмотря на численное пре-
восходство врага, проявив высокую
доблесть, замечательную стойкость и
выдержку и дали достойный отпор. В по-
следних боях во время нашей атаки
равно руководил обороной Троицко-
савского района Калугин.

На Дальнем Востоке.

Против англо-японск. Полномочия Чжанцзоли-
на в Монголии.

ЧИТА, 21 июня. Из Пекина сооб-
щают, что Главная китайская ком-
мерческая палата в Шанхае теле-
графно протестует перед британским
советником и парламентом против воз-
воборужения англо-японского союза
и заявляет, что возобновление союза
нагубно отразится на британской
торговле в Китае. Подобные же теле-
граммы посланы британским коло-
ниальным правительством. Многочис-
ленные торговые синдикаты в Шан-
хае аналогичным образом протестуют
против возобновления союза.

ЧИТА, 21 июня. В результате
китайского и японского совеща-
ния Чжанцзоли получил беспопы-
тное разрешение монголь-
ского вопроса. Монгольские князья,
прибывшие в Пекин, получили от
президента республики указания со-
действовать всем Чжанцзолиу.
Чжанцзоли заявил князьям, что в
наступательных случаях лучшим
исходом будет обращение их к цент-
ральному правительству.

Пример для всех сельских советов.

МОСКВА, 24 июня. Ивановский
сельский совет Прилужского уезда,
Полтавской губернии, с большим ус-

пехом провел день труда. Все граж-
данские участвовали в исправлении ко-
леи, колодез и дорог.

К организации товарообмена.

Товарообмен развер-
нется

НОВОНИКОЛАЕВСК 24 июня. То-
варообменные операции по Ново-
николаевскому уезду предполагается
развернуть в широком масштабе. То-
варный эквивалент для этой цели
выявляется заготовкой куспирна.
Продком волея в согласии с кусп-
иром о выделении товарообменных
операций дегтя и других сырьевых
материалов, необходимых крестьянам.

Заготовка сырья.

НОВОНИКОЛАЕВСК 24 июня. Но-
во-николаевским уездом получены
телеграммы о необходимости загото-
вки сырья путем товарообмена. При
наличии товарного эквивалента в По-
во-николаевском уезде можно загото-
вить 10000 голов скота.

Заградительные посты
снимаются

НОВОНИКОЛАЕВСК 24 июня. В
Ново-николаевском уезде заград. посты
за исключением жел. дор. и приста-
ней сняты.

О вывозе товаров из Но-
во-николаевского уезда.

НОВОНИКОЛАЕВСК 24 июня. Вы-
воз товаров из Ново-николаевского
уезда запрещен.

Товарообменные опера-
ции.

НОВОНИКОЛАЕВСК 22 июня. Об-
щественное продовольственных и
кооперативных работников в Ново-
николаевске постановило провести
с партией о немедленном извлечении
партийных товарищей в деревни и
уезды для разъяснения и пропаган-
ды товарообменной кампании.

Коммунисты на хозяйственный фронт.

НОВОНИКОЛАЕВСК 24 июня. При
задаче произвести перераспреде-
ление новониколаевским дождем с 21 июня
начала функционировать комиссия
из представителей партии профсоюза
и совхозов, которая ставит своей
целью важности.

ПО ГУБЕРНИИ.

Забудь братская моги-
ла.

В Маринском похоронном бюро го-
родского сада 28 человек коммуни-
сты, зарубленные бандой (бандитов).
Братская могила до сего времени не
оборудована. Даже нет кургана над
могилой. Для незнающего человека
не представляется возможным узнать,
кто на этом месте похоронены жер-
твы революции, могила провалилась,
сошла. Угли и умянок, как видно,
дети их не могли даже огордить

могли жердами, чтобы во них не
ходила земля и скот.

Реорганизация райнаб-
работ.

Маринск 29 июня (Губроста).
Законодательная уездная конференция
заседующих райнабработами и ин-
структоров наработала наметила прак-
тические меры по реорганизации
райнабработов в волостные наработы.
Работа должна быть выведена к
осени. Почти все намеченные канда-
даты — учащие.

На копях Кузбасса.

За время с 1 по 7 июня добыто ма-
ло: Анжерка-Новокузнецкая 155625
пуд, Суджонка Надежда 175270 п.,
Кольчугино 100355 п., Шестаково
8360 п. и Немецкое 67260, а всего
59387 п. угля. С 8 по 15 июня на
копях Анжерка-Новокузнецкая добыто
145815 п., Суджонка-Надежда 170905
п., Кольчугино 160166 п., Шестаково
10560 и Белеерово 27750, а всего
515196 п. Таким образом добыча

угля за последние отчетную неделю
по сравнению с предыдущей опре-
деляется в сторону понижения в 1033
пуда на рабочий день. В среднем
добыча угля за 1 рубль дель по всем
копям определена за последнюю не-
делю в 99349 п. и в предыдущую
неделю в 100372 п. Невысокий
остаток угля на копях Кузбасса оп-
ределяется на 8 июня в 92874 пуда
и на 16 июня в 90857 п.

Ко 2-му губ. съезду советов.

Приезд делегатов.

В утру 30 июня уже прибыло 40
делегатов. Все они размещены в об-
щественном здании, в помещении всеба-
рака.

В организационной комис-
сии.

Сегодня, 1-го июля, канцелярия
съезда и информационное бюро с 3-х
часов дня помогают в помощи

дле гваруба, где будут проходить
работы съезда.

Канцелярия съезда будет открыта
ежедневно во время занятий съезда
с 9 час. утра до 9 час. вечера.

В театре дома принаб
№ 2.

Группа принаб усиленно гото-
вится к постановке оперного спек-
такля для делегатов. Корреспонд
в читальном зале домпринаб разук-
реп свои зеленые и красные.

